八月三日

經文: 以賽亞書八至九章

鑰節: 「因有一嬰孩為我們而生,有一子賜給我們.....」(9:6)

提要

第八章以賽亞更詳細的預言亞述人入侵,以賽亞用他兒子的名字——瑪黑珥沙拉勒哈施羅斯(意思為快速掠奪戰利品)來形容亞述人的入侵。猶大被毀滅,因他們不相信上帝是每日賜平安祝福和醫治的上帝,上帝說祂是溫柔、清澈、源源不斷,能滿足人的西羅亞緩流——集水在耶路撒冷南部的水池(約9:7;4:13~14;耶2:13);猶大不要此緩流,卻轉向富有、強暴的幼發拉底河(喻表亞述王),這河要掃蕩上帝的土地,上帝成就此事目的是要毀滅祂的子民(8:6~8)。

以賽亞警告猶大人民,要敬畏上帝,否則將被毀滅,但大部分人還是拒絕上帝,他們將被 絆跌,絆人的石頭是耶穌和祂的話(羅 9:33;彼前 2:8;路 2:34)這等人要被毀滅,而敬 畏上帝的人必能找到避難所,上帝與他們同在(8:10),上帝是他們的房角石及永遠的盤 石。

以賽亞確信上帝將應驗祂的預言,上帝喚起以賽亞和他的兩個兒子,為要在以色列中行奇事(8:18;來2:13),兩個兒子名字的意思表示了希望和警告,施亞雅述(7:3)意思是餘剩之民應回轉,瑪黑珥沙拉勒哈施羅斯預表上帝的審判。

以賽亞亦同時警告人們不要求問鬼魂和行巫術的,因上帝厭惡此等事(申 18:9~20;利 20:27),和邪惡有關的事物必不得見光(耶穌是真光,這光不在他們心中),他們必在 黑暗中(8:19~22;林後 4:4,6)。上帝聖潔的話語有能力又可靠,從其中我們可得知上帝的旨意,上帝的話亦是引導成功、祝福和聖潔生命的唯一路徑(徒 20:32)。

第九章預言彌賽亞的降生、傳道、統治、神性和主權, 祂名稱為以馬內利, 是上帝給人的 兆預(7:14), 是耶穌在加利利傳道的開端。以賽亞預言不虔敬的人走在黑暗中, 將看見 大光, 這光就是耶穌(太 4:15~16), 祂是世界的光(約 1:4~5,9;8:12; 林後 4:4,6)、 祂是救贖主, 是上帝向悖道之人顯示祂的愛與恩典, 並將喜樂賜給相信祂的人(9:1~3)。

喜樂之因: (1) 耶穌除去壓迫祂子民的軛,像基甸做在米甸人身上的事蹟一般(9:4;士7:22~23),帶來釋放和安息(太 11:28~30);(2)戰爭之後耶穌帶來安息(千禧年),上帝燒毀一切與戰爭有關之物(9:5);(3)最大的喜樂是耶穌成為人的樣式來到人間,是上帝送給人的禮物——有一嬰孩為我們而生,有一子賜給我們(9:6;路 1:14)。

以賽亞說明彌賽亞兼有人性和神性,祂的名字是「奇妙」,在希伯來文,意思是神蹟出於上帝;耶穌為人所生卻沒有犯罪,替我們死,又榮耀的復活,實在是「奇妙」,無人能明白上帝的奧祕,除了天父(提前 3:16)。祂的名字是「策士」,啟示上帝的心懷意念,如果我們實行祂的話,將被領導走向正路,走向我們的天父(約 14:6~11)。

彌賽亞的另外兩個名字,顯示了祂的神性;祂的名字是「全能的上帝」,祂是全能永遠的得勝者;祂的名字是「永在的父」,永存的父有權能給予人永遠的生命,耶穌與父原為一(約 10:30;路 1:32;約 1:2~3;羅 9:5;約壹 5:20)。彌賽亞的最後一個名字是「和平的君」,和平的國度將無止息,是上帝給大衛的應許,一個永遠的朝代,而這應許在耶穌基督身上實現(9:7;撒下 7:16);祂將帶給全地平安,在祂有安息的權柄,政權也擔在祂肩頭,我們看見一個好牧人愛祂的羊群的景象(9:6;太 28:18;路 15:5)。

今天每一個相信耶穌而被赦罪的人,也能有此奇妙的平安在心中(羅 5:1; 弗 2:13~18; 西 3:15; 帖後 3:16)。

禱告

全能的上帝,感謝您將您的獨生子賜下,藉童女使耶穌成為人的樣式,祂是奇妙、策士、 全能的上帝、永在的父、和平的君。幫助我們進入祂所預備的豐富之中。奉主耶穌聖名, 阿們!